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VÝROČNÁ SPRÁVA 2019

Vážení obchodní partneri, akcionári a kolegovia, 

dovoľte zhodnotiť uplynulý rok 2019 z pohľadu výsledkov všetkých spoločností skupiny podnikov 
TAURIS GROUP, ktorá je súčasťou holdingu ECO-INVESTMENT, a.s.

Rok 2019 bol pre mäsiarsky priemysel jeden z tých náročnejších. Pod výkon a výsledky všetkých 
spoločností v odvetví sa podpísal celoročný dynamický rast cien bravčového mäsa z dôvodu moru 
ošípaných v Číne. Veľmi pozitívne vnímam manažérske rozhodnutia, ktoré sa urobili pre zvládnutie 
tejto situácie, s cieľom udržať pozíciu TAURIS GROUP ako lídra na trhu v slovenskom potravinárskom 
priemysle, ekonomické výsledky a samozrejme garantovanú kvalitu výrobkov. Na Slovensku sme 
špička v kvalite produktov, pričom receptúry sú pre nás záväzné v akýchkoľvek časoch. 

Cena vstupných surovín rástla rýchlejšie ako predajná cena a tento trend sa podpísal pod celkové 
ročné výsledky. Aj v dôsledku rastu predajných cien narástli agregované tržby +5%. Cenové 
deformácie však poznačili výsledky na úrovni EBITDA, ktoré boli za celú skupinu TAURIS GROUP 
nižšie. Počet zamestnancov na konci roka 2019 bol sumárne za skupinu približne na rovnakej 
úrovni.

Napriek situácii na trhu sa v roku 2019 uskutočnili významné investície ako obnova vozového 
parku, posilnenie zdroja chladu výrobných priestorov vo výrobných závodoch kvôli garancii kvality 
produktov a nevyhnutné rekonštrukcie a opravy predovšetkým v Rybe. 

V portfóliu nám v roku 2019 pribudli ďalšie výrobky, ako retro salámy s pôvodnými receptúrami 
zo 70. rokov a veľmi populárny rad bezéčkových výrobkov. V Rybe sa po niekoľkoročnom úsilí 
podarilo vylepšiť receptúry lahôdkovej výroby a vylepšiť zákaznícke preferencie. Aj v roku 2019 
sme v súvislosti s ekologizáciou výroby pokračovali v zavádzaní ekologických obalov a obalových 
materiálov. Predovšetkým v sieti našich vlastných prevádzok Mäsiarstiev u Býka a bistre Ryba. 

S vývojom kvalitných výrobkov a s pokračovaním zavádzaní ekologických obalov budeme pokračovať 
aj v roku 2020.  

Na záver by som sa rád poďakoval našim zákazníkom a obchodným partnerom, ktorí nám v roku 
2019 prejavili dôveru. Ďakujem tiež všetkým zamestnancom TAURIS GROUP a verím, že spoločným 
úsilím bude rok 2020 ešte úspešnejší.

PRÍHOVOR ZA SKUPINU TAURIS GROUP 

Dr.h.c. doc. Ing. Milan Fiľo, PhD.
prezident a predseda predstavenstva

ECO – INVESTMENT, a.s.



PRÍHOVOR GENERÁLNEHO RIADITEĽA

Vážení obchodní partneri a kolegovia, 

rok 2019 sa zapíše z pohľadu histórie spoločnosti TAURIS, a.s. ako rok celoročného rastu cien základnej 
suroviny - bravčového mäsa z dôvodu nepriaznivej situácie v krajinách postihnutých africkým morom 
ošípaných. Celoročne pretrvávajúci dopyt Číny po bravčovom mäse z EÚ významne vplýval na cenový 
vývoj bravčového mäsa aj na území Slovenska. Tento stav sa od začiatku roka 2019 prejavil v náraste 
priemernej mesačnej ceny ošípaných v živom na úrovni cca 40%. Toto enormné navýšenie cien vstupných 
surovín sme museli premietnuť do predajných cien. Tauris reagoval na vzniknutú situáciu na trhu ako prvý 
už v marci, čo sa ukázalo ako strategicky správne a nevyhnutné rozhodnutie. Oproti podobným situáciám 
v minulosti, ktoré trvali kratšie, táto cenová deformácia pretrvávala až do konca roka a zvyšovanie cien 
muselo pokračovať až v troch etapách.
Napriek nepriaznivej situácii pri obstarávaní kľúčovej suroviny sme udržali celkový objem predaja na úrovni 
minulého roka, v tržbách sme medziročne vzrástli o 10% predovšetkým z dôvodu zvyšovania predajných 
cien. Extrémny percentuálny nepomer medzi celoročným rastom vstupnej suroviny a predajnou cenou 
však nedokázal trh v plnej miere akceptovať, čo negatívne ovplyvnilo celkové ročné výsledky (na úrovni 
EBITDA), ktoré medziročne klesli o 14%. Počet zamestnancov vzrástol o 3%. 
Rok 2019 bol bohatým na vývoj nových kvalitných výrobkov, vylepšovania receptúr a návratu k retro 
receptúram z bohatého zlatého fondu pôvodných produktov. Produktové portfólio sme rozšírili aj 
o bezečkový rad výrobkov, ktorý reflektuje na aktuálne zákaznícke trendy. Toto úsilie bolo aj v tomto roku 
niekoľkokrát ocenené odbornou aj spotrebiteľskou verejnosťou. Tauris obhájil prvenstvo Najdôveryhodnejšej 
značky v kategórií mäsa a mäsových výrobkov na Slovensku, výrobky získali ocenenia na medzinárodnej 
potravinárskej výstave Danubius Gastro a značku kvality. 
Investičná aktivita spoločnosti bola v tomto roku korigovaná do nevyhnutných rekonštrukcií, z dôvodu 
zvyšovania nákupných cien boli prehodnocované všetky náklady spoločnosti na každom úseku, pozornosť 
sme venovali efektivite práce a merateľnosti výkonu. Najvýznamnejšími položkami boli investície do kvality 
posilnením chladiarenských zariadení výrobných priestorov a technológií, prebehla druhá etapa výmeny 
areálového vodovodu, doplnenie a obnova softvérového a hardvérového vybavenia spoločnosti a obnova 
vozového parku. 
Som hrdý, že napriek ťažkej a neistej situácii s celoročne rastúcimi cenami vstupných surovín sme dokázali 
udržať trhový podiel bez zníženia kvality našich výrobkov. Je to spoločné úsilie všetkých zamestnancov 
našej spoločnosti. Od skúsenosti a rozhodnosti vedenia, cez vyrovnanú kvalitu a vývoj, flexibilnými 
a správne cielenými obchodnými a marketingovými aktivitami, až po systematickú logistiku. 
Dnes už vieme, že aj rok 2020 bude náročný. Máme nastavené ciele, ktoré sú ambiciózne, ale máme všetky 
predpoklady ich zvládnuť. Máme kvalitné produkty, pracovitých a lojálnych zamestnancov, dobré vzťahy 
s obchodnými partnermi aj spotrebiteľmi. 
Želám nám všetkým veľa zdravia, sily a húževnatosti, aby sa nám to spoločne podarilo.

Ing. Richard Duda
predseda predstavenstva 

a generálny riaditeľ TAURIS, a.s.



1.1 História a súčasnosť

História spoločnosti siaha až k zmienke o mäsiarskom cechu z roku 1461, keď bolo 
vyhovené žiadosti rimavskosobotských mäsiarov o udelenie privilégia na mlyn na rieke 
Rimave. Mlyn bol až do roku 1977 mestským bitúnkom. Po tomto roku ho nahradil nový 
mäsokombinát, ktorý bol začlenený ako závod do š.p. Stredoslovenský mäsový priemysel, 
Zvolen. Spoločnosť TAURIS, a.s. vznikla privatizáciou š.p. Mäsový priemysel v roku 1992. 
Z mäsokombinátu regionálneho významu sa podarilo spoločnými silami zamestnancov 
a vedenia vybudovať moderný mäsokombinát. Po dynamickom nástupe, ktorý zaznamenal 
TAURIS, a.s. v rokoch 1992-93, sa akcionári rozhodli vytvoriť rezortnou diverzifikáciou 
nadregionálnu holdingovú spoločnosť. V roku 2007 sa jej vlastníkom stáva investičná 
skupina ECO-INVESTMENT, ktorá vstúpila aj do ďalších mäsokombinátov a vytvorila tak 
skupinu TAURIS GROUP. Od roku 2009 spoločnosti skupiny TAURIS GROUP ako prvé na 
trhu začínajú vyrábať mäsové výrobky bez gluténu a bez alergénov. 

1.2 Filozofia, hodnoty a ciele

Spoločnosť TAURIS, a.s. vychádza z tradícií mäsiarstva a uvedomuje si svoju zodpovednosť 
k nim. Zmysel svojej činnosti vidí v reagovaní na špecifickú požiadavku základnej ľudskej 
potreby – vyváženú výživu. K nej sa snaží kvalifikovane vyjadrovať, formovať postoje okolia 
a následne tomu prispôsobovať svoj produktový mix.
Za svoj primárny cieľ považuje spoločnosť intenzívne zvyšovanie svojej hodnoty 
pri  súčasnom vnímaní svojej spoločenskej zodpovednosti. Trvalými cieľmi spoločnosti 
sú zvyšovanie kvality výrobkov, odbornej úrovne zamestnancov, pracovného prostredia 
a úrovne spolupráce s obchodnými partnermi. Spoločnosť si uvedomuje silnú závislosť 
na prírode a kladie dôraz na zodpovedné a ekologické hospodárenie. Ciele spoločnosti 
korešpondujú so spoločnou poľnohospodárskou politikou Európskej únie. Ako silná 
a harmonická spoločnosť s vyhranenou identitou má záujem aktívne ovplyvňovať 
potravinársky trh.

1.3 Predmet činnosti

Kľúčovými činnosťami spoločnosti sú:

∫ spracovanie a výroba čerstvého mäsa, 
∫ výroba tepelne opracovaných mäsových výrobkov, surových solených mias   
 z čerstvého mäsa a čerstvého hydinového mäsa, balenie, skladovanie    
 a ich uvádzanie na trh v Slovenskej republike a v ostatných členských štátoch   
 Európskeho spoločenstva, 
∫ mraziarenské skladovanie čerstvého mäsa a čerstvého hydinového mäsa   
 a ich uvádzanie na trh v Slovenskej republike a v ostatných členských štátoch   
 Európskeho spoločenstva štátov. 

1. PROFIL SPOLOČNOSTI

VÝROČNÁ SPRÁVA 2019



1.4 Kľúčové ukazovatele

Spoločnosť pokračuje v rastúcom trende tržieb, ktoré v roku 2019 prekročili hranicu 
100 mil. EUR. Zisk po zdanení v sume 2,05 mil. EUR je ovplyvnený rastom cien základnej 
suroviny, ale aj mimoriadnymi položkami ako boli výplata podielu na zisku v dcérskej 
spoločnosti TAURIS NITRIA, spol. s r.o. s pozitívnym dopadom 1,54 mil. EUR a tvorba 
opravných položiek k pohľadávkam s negatívnym dopadom 0,40 mil. EUR. Rast aktivít 
spoločnosti sa odráža aj na počte zamestnancov, ktorý sa od roku 2015 zvýšil skoro 
o 50%.
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2. AKCIONÁRSKA ŠTRUKTÚRA A KAPITÁLOVÉ VKLADY

1.5 Identifikačné a kontaktné údaje

 Obchodné meno:   TAURIS, a.s.
 IČO:     36 773 123
 DIČ:      2022368733
 IČ DPH:     SK 2022368733
 Telefón:     +421 47 5618 201
 E-mail:     tauris@tauris.sk
 Web:     www.tauris.sk
 Sídlo:      Potravinárska 6 
      979 01  Rimavská Sobota
 Prevádzka Spišská Nová Ves:   Podskala 1 
      052 01 Spišská Nová Ves    
 
Spoločnosť prevádzkuje dva výrobné závody: v Rimavskej Sobote a v Spišskej Novej Vsi.

Spoločnosť nemá organizačnú jednotku v zahraničí.

Od roku 2017 je jediným akcionárom spoločnosti spoločnosť ECO-INVESTMENT, a.s., 
ktorá vlastní 100% podiel na základnom imaní TAURIS, a.s. Portfólio spoločnosti ECO-
INVESTMENT, a.s. zahŕňa okrem potravinárstva aj investície v papierenskom, obalovom 
priemysle, energetike, nehnuteľnostiach a službách.

K 31.12.2018 je spoločnosť TAURIS, a.s. súčasne vlastníkom podielov na základnom 
imaní v spoločnostiach:

 ∫ TAURIS NITRIA spol. s r.o. (100% podiel),
 ∫ TAURIS Cassovia, s.r.o. (100% podiel),
 ∫ RYBA Košice spol. s r.o. (100% podiel),
 ∫ CALMAR spol. s r.o. (100% podiel),
 ∫ Hybrav a.s. (4,34%).
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3. ORGÁNY A VEDENIE SPOLOČNOSTI

Najvyšším orgánom spoločnosti TAURIS, a.s. je valné zhromaždenie. Štatutárnym a 
výkonným orgánom je predstavenstvo a funkciu kontrolného orgánu spoločnosti vykonáva 
dozorná rada. Vrcholným predstaviteľom akciovej spoločnosti pri jej vedení je generálny 
riaditeľ, ktorý priamo riadi riaditeľov divízií.  

Predstavenstvo

IIng. Richard Duda - predseda predstavenstva, vznik funkcie 4.5.2018
Ivan Stanislav – člen predstavenstva, vznik funkcie 2.2.2011
Ing. František Oravkin – člen predstavenstva, vznik funkcie 4.5.2018
Ing. Vladimír Podolinský, PhD. – člen predstavenstva, vznik funkcie 21.5.2019
Ing. Miroslav Mihaliak – podpredseda predstavenstva, zánik funkcie 21.5.2019
Marek Sagalinec – člen predstavenstva, vznik funkcie 21.5.2019, zánik funkcie 26.8.2019

Dozorná rada

Dr.h.c. doc. Ing. Milan Fiľo, PhD.
JUDr. Andrej Farkaš
Petr Néma

Vedenie spoločnosti

Ing. Richard Duda – generálny riaditeľ
Ivan Stanislav – výrobný riaditeľ
Ing. František Oravkin – riaditeľ vnútorného auditu a kontroly
Mgr. Mojmír Klešč – obchodný riaditeľ
Ing. Vladimír Podolinský, PhD. – finančný riaditeľ



4. VÝROBNÁ ČINNOSŤ A OBCHOD

Spoločnosť sa špecializuje na výrobu a distribúciu mäsových výrobkov a výsekového 
mäsa. Výrobný program pozostáva v súčasnosti z viac ako 200 druhov mäsových výrobkov, 
portfólio je ale neustále inovované v snahe vyhovieť požiadavkám zákazníkov i zdravým 
trendom v oblasti vyváženej výživy. Inováciou a rebrandingom prechádza aj produktová 
matrica. Medzi najúspešnejšie značky v portfóliu Tauris patria výrobky Zipser. Spoločensky 
a zároveň marketingovo populárna téma v roku 2019 boli bezečkové výrobky, vytvorený 
bol ucelený rad výrobkov s vlastným dizajnom Bez éčok. 
Spotrebiteľský záujem bol aj o kvalitatívne vyšší rad – Gold. Do Gold radu patria výrobky 
s retro receptúrami, prevažne ručnej výroby a s najkvalitnejšími vstupnými komoditami 
a druhmi obalov. V tomto rade sa komunikovala retro verzia sušených salám 77. Portfólio 
s vysokým podielom ručnej výroby bolo rozšírené o rad Fuety.

Svoj záujem udávať trendy na trhu s mäsovými výrobkami spoločnosť pretavila v roku 
2019 do vývoja pätnástich úspešných noviniek:

∫ ZIPSER PÁRKY XXL GOA,
∫ ZIPSER KRÁĽOVSKÝ BOK cca 500g VB,
∫ GRIL KLOBÁSA BEZ E GOA,
∫ PÁRKY BEZ E GOA,
∫ CORVIN ŠUNKA 1/2 VB,
∫ NITRAN 77 75g NOA,
∫ GRIL KLOBÁSA 600g BEZ E OA,
∫ NOSTALGIA,
∫ NIRVÁNA,
∫ FANTÁZIA,
∫ PÁRKY 165g BEZ E OA,
∫ MALOKARPATSKÁ SALÁMA 77 75g NOA,
∫ DOMÁCA KLOBÁSA BEZ E PF
∫ BÁTORI SALÁMA 1/2 VB,
∫ KLOBÁSA NA PEČENIE BEZ E GOA.
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5. OCENENIA, MARKETING A SPOLOČENSKÁ ZODPOVEDNOSŤ

5.1 Ocenenia

Počas existencie spoločnosti bola kvalita jej mäsových výrobkov ocenená niekoľkokrát. 
V roku 2019 spoločnosť obhájila titul Najdôveryhodnejšia značka v kategórii mäsa 
a mäsových výrobkov v nezávislom prieskume slovenského spotrebiteľa. Patrí jej aj Pečať 
spoľahlivosti ako jednej z najúspešnejších spoločností v oblasti kvality, obsahu a včasnosti 
plnenia záväzkov plynúcich zo zákaziek verejného obstarávania vyjadrením spokojnosti 
verejných obstarávateľov Slovenskej republiky. V roku 2019 spoločnosť tiež pokračovala 
v snahe o rozšírenie skupiny kvalitných výrobkov potvrdených Značkou kvality SK, keď 
na získanie ocenenia nominovala ďalšie štyri výrobky: 

∫ Spišské párky ZTŠ,
∫ Pálfy šunka,
∫ Mediteran saláma,
∫ Domáca žitavská klobása.

Získané ocenenia svedčia o pozitívnom povedomí a vzťahu spotrebiteľov k výrobkom 
spoločností skupiny TAURIS GROUP a posilňujú ich status lídra.

5.2 Marketing

Marketing dlhodobo komunikuje základné benefity výrobkov s dôrazom na ich vysokú 
kvalitu. V roku 2019 prebiehala komunikácia prostredníctvom POS materiálov v pulte, 
printov, Zipser foodtrucku a sociálnych sietí. Aktivity na sociálnych sieťach prebiehajú 
denne formou edukačných príspevkov, spotrebiteľských súťaží alebo predstavovaním 
noviniek. Okrem toho sa všetky spoločnosti skupiny TAURIS GROUP zúčastnili dvoch 
medzinárodných výstav (Danubius Gastro a Agrokomplex), niekoľkých konferencií 
(SAMOŠKA, COOP, CBA, a pod.) a viac ako tridsiatich eventov ako Pohoda, Amosfest alebo 
Klobásafest. Pre Horeca segment sa zúčastnili niekoľkých edukačných varení v školských 
jedálňach svojich odberateľov. Všetky marketingové aktivity a život v spoločnostiach 
Tauris Group je prezentovaný aj pre zamestnancov formou Žurnálu, ktorý vychádza 
štyrikrát ročne. 

5.3 Spoločenská zodpovednosť

Spoločnosti skupiny TAURIS GROUP sa snažia vyvíjať aktivity a sponzorstvá podporujúce 
mladých ľudí a zdravý životný štýl. Okrem podpory športových futbalových klubov 
a cyklistických pretekov to boli aj študentské plesy, neziskové aktivity rôznych občianskych 
združení alebo časté prosby od ľudí v núdzi. Z väčších charitatívnych projektov sa logo 
Tauris každoročne objavuje aj medzi hlavnými partnermi podujatia Krištáľové krídlo.



6. RIADENIE KVALITY, INVESTÍCIE A ROZVOJ

6.1 Systém riadenia kvality

Kvalita má v spoločnosti najvyššiu prioritu a jej snahou je dodržanie vysokého štandardu 
pre kvalitu a bezpečnosť svojich výrobkov, čím sa tiež zvyšuje dôvera obchodných 
partnerov a spotrebiteľov. V rámci celej skupiny TAURIS GROUP vrátane útvaru Kvality 
a bezpečnosti potravín je implementované procesné riadenie s cieľom zabezpečiť vyššiu 
efektívnosť činností oddelení kvality jednotlivých spoločností skupiny a tým vyššiu kvalitu 
a bezpečnosť hotových výrobkov. Pri výrobe sa spoločnosť riadi základnými požiadavkami 
príslušnej národnej a európskej regulácie a tiež systémom bezpečnosti potravín HACCP 
(Hazard Analysis and Critical Control Point), ktorý zabezpečuje zdravotnú nezávadnosť 
potravín, založenú na preventívnych opatreniach nielen pri kontrole hotového výrobku, 
ale v celom procese výroby. 

Garanciou je certifikovaný systém manažérstva kvality a bezpečnosti potravín v súlade 
s požiadavkami uznávanej medzinárodnej normy IFS FOOD V6.1 zavedenej od roku 2016. 
Ako každoročne, aj v roku 2019 boli všetky požiadavky normy IFS preverené audítormi 
renomovanej spoločnosti Bureau Veritas Slovakia. Preverením bolo preukázané, 
že systém spĺňa požiadavky normy na vysokej úrovni, na základe čoho bol spoločnosti 
udelený certifikát a uplynulý rok je možné aj z tohto pohľadu hodnotiť ako úspešný. 
Dôveryhodnosť a plnenie hygienických požiadaviek a požiadaviek na kvalitu a bezpečnosť 
vyrábanej produkcie potvrdzujú aj úspešné zákaznícke audity a plnenie príslušných 
legislatívnych požiadaviek pravidelne preverujú inšpektori orgánov potravinového dozoru.

Činnosti vyplývajúce zo zavedených systémov kvality a bezpečnosti potravín v spoločnosti 
zabezpečujú odborne fundovaní pracovníci s dlhoročnými skúsenosťami, pričom sú 
do tímov začleňovaní aj noví perspektívni pracovníci. Základnými činnosťami pracovníkov 
je výkon kontroly ukazovateľov kvality a zdravotnej bezpečnosti v procese výroby od príjmu 
základnej suroviny až po expedovanie hotového výrobku. Kontrola pozostáva z kontroly 
legislatívnych, zákazníckych a interne stanovených parametrov vstupných surovín, 
materiálov a hotových výrobkov a realizuje sa určenými postupmi, vrátane laboratórnych 
analýz v podnikovom laboratóriu a v externých akreditovaných laboratóriách. Súčasťou 
zavedených činností je aj riadenie činností hygieny a sanitácie podľa vypracovaného 
programu a riadenie odpadového hospodárstva v zmysle aktuálne platného zákona 
o odpadoch. Oblasť je zahrnutá v politike kvality ako oblasť ekologického správania sa 
spoločnosti.

6.2 Investície a rozvoj

Neustále zvyšovanie dopytu po výrobkoch spoločnosti kladie čoraz väčšie nároky na jej 
vnútornú infraštruktúru a kapacitu výrobných zariadení. Tento pozitívny trend, spolu 
s úsilím byť na slovenskom trhu lídrom nielen v kvalite produkcie, ale i v oblasti strojového 
vybavenia, premietla spoločnosť do konkrétnych investičných krokov aj počas roka 2019. 
V rámci investičnej činnosti si spoločnosť pre spoluprácu vyberá iba najkvalitnejších 
a rokmi overených dodávateľov tak zo Slovenska, ako aj zvyšku Európy, ktorých nároky 
na vlastné výrobky sú porovnateľné s jej vlastnými. Tento osvedčený prístup napomáha 
komplexnému plneniu všetkých hygienických a potravinárskych požiadaviek legislatívy 
a interného oddelenia kvality.
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Spoločnosť počas roka 2019 preinvestovala celkom 1 098 tis. € (2018: 2 875 tis. €). 
Medzi najväčšie investičné akcie tohto roka vo výrobnom závode v Rimavskej Sobote 
patrila ďalšia časť obnovy vozového parku zameraná na doplnenie nákladných vozidiel do 
11,5 tony, posilnenie zdroja chladu výrobných priestorov a technológií vyvolané zvýšenými 
nárokmi na objem produkcie, druhá etapa výmeny areálového vodovodu, doplnenie 
a  obnova softvérového a hardvérového vybavenia spoločnosti, ďalšia fáza kompletnej 
rekonštrukcie pôvodného výrobného objektu OKB a projektová príprava intenzifikácie 
MČOV. Z výrobných zariadení bola zakúpená viazačka slaniny a tiež bolo zrealizované 
technické zhodnotenie a doplnenie vybavenia vybraných výrobných zariadení. Prevádzka 
v Spišskej Novej Vsi sa v roku 2019 zamerala na modernizáciu váhových systémov, 
dokúpený bol lis na odpad, satelit na čistenie priestorov a rezná hlava do narážky VEMAG.

Spoločnosť dbá na neustále monitorovanie a minimalizáciu dopadov svojej výrobnej 
a investičnej činnosti na región, v ktorom pôsobí, ako aj na životné prostredie ako celok. 
Aj v roku 2019 pokračovali aktivity zamerané na znižovanie energetickej náročnosti 
na jednotku produkcie. Tento cieľ bol napĺňaný inštaláciou nových úspornejších 
technologických zariadení v rámci odporúčaní energetického auditu, pokračovala 
rekonštrukcia vnútropodnikového vodovodného rozvodu a bol vypracovaný v r. 2018 
schválený projekt intenzifikácie a rekonštrukcie čistiarne odpadových vôd v Rimavskej 
Sobote, ktoré budú prebiehať v nasledovných obdobiach. V prevádzke v Spišskej Novej Vsi 
došlo v roku 2019 k rozpracovaniu zámeru pre zefektívnenie skladovania a manipulácie 
so separovaným odpadom.

7. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE



K 31. decembru 2019 zamestnávala spoločnosť 847 zamestnancov (2018: 821 
zamestnancov). Aj v tomto roku teda pokračovala v trende zvyšovania počtu 
zamestnancov a potvrdzuje tak svoju pozíciu významného zamestnávateľa v regiónoch 
svojho pôsobenia. Zároveň sa jej darí udržiavať fluktuáciu zamestnancov pod úrovňou 
celoslovenského priemeru.

8.1 Starostlivosť o zamestnancov

V rámci odmeňovania sa spoločnosť osobitne venuje najmä zmenovým zamestnancom 
výroby, logistiky a expedície. Okrem zmeny hodnotiaceho systému a následného zvýšenia 
miezd sa dlhodobo sústreďuje na spôsob ako motivovať zamestnancov pri plnení cieľov 
spoločnosti a ako prispieť k rozvoju odborných zručností potrebných na výkon práce.

V roku 2019 mali zamestnanci tiež možnosť čerpať zo širokej ponuky benefitov 
poskytovaných nad rámec mzdy, a to v peňažnej i nepeňažnej forme. Zamestnanecké výhody 
a benefity sú v podstatnej miere orientované na starostlivosť o zdravie a  životosprávu 
zamestnancov, ako sú príspevky na rehabilitáciu, masáže, športové aktivity a vitamínové 
balíčky. Spoločnosť ďalej ponúka pomoc v mimoriadnych životných situáciách formou 
finančného poradenstva, poskytnutím výhodnejších podmienok vo vybraných bankách, 
pomoc pri refinancovaní úverov a exekúciách. Spoločnosť tiež poskytuje odmeny pri 
pracovných a životných jubileách. Konečným cieľom uplatnenia benefitov je vytvorenie 
optimálnych podmienok pre stimuláciu a stabilizáciu zamestnancov, zlepšovanie 
pracovnej výkonnosti, pocitu vlastnej úspešnosti a vzťahu k spoločnosti.

8.2 Vzdelávanie a rozvoj

Stratégia spoločnosti v oblasti vzdelávania zamestnancov sa realizuje v súlade s potrebami 
jej rozvoja. Plán vzdelávania je spracovaný na základe hodnotenia pracovného výkonu, 
požiadaviek na pracovnú pozíciu, požiadaviek manažmentu, hodnotenia osobných cieľov 
a iniciatívy zamestnanca. 

Počas roka 2019 boli v spoločnosti realizované školenia zamerané na zvýšenie úrovne 
predajných zručností, vyjednávacích praktík, tímovú spoluprácu, prácu s Excelom. Školenia 
sú pripravené aj na budúci rok. V súlade so zmenami legislatívy sa zamestnanci zúčastnili 
školení v oblasti GDPR, personalistiky, účtovníctva, financií, daňového účtovníctva, 
metrológie, HACCP a iných. Na podporu zabezpečenia potreby komunikácie v anglickom 
jazyku bola zahájená výučba anglického jazyka pre THP zamestnancov, špecialistov 
a vedúcich zamestnancov. 

8.3 Podpora etických princípov

Spoločnosť považuje dodržiavanie etických princípov za neodmysliteľnú súčasť svojho 
fungovania. Etický kódex sa vzťahuje na všetkých manažérov a zamestnancov spoločnosti. 
Všetci sú povinní konať v súlade s týmto etickým kódexom, zachovávať vysoký morálny 
štandard v pracovnom i obchodnom jednaní, vytvárať pracovné prostredie úcty a dôvery. 

8. ĽUDSKÉ ZDROJE
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  31.12.2019 
(tis. €) 

31.12.2018 
(tis. €) 

Majetok / Vlastné imanie a záväzky celkom 63 411 61 008 
Neobežný majetok 43 843 44 523 

Dlhodobý hmotný majetok 18 075 19 663 
Stavby 10 719 11 424 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 5 581 6 379 

Dlhodobý finančný majetok súčet 25 742 24 812 
Podielové cenné papiere a podiely v prepojených    
účtovných jednotkách 23 803 19 823 

Obežný majetok 19 485 16 374 
Zásoby 3 757 3 320 
Krátkodobé pohľadávky 11 624 10 098 

Pohľadávky z obchodného styku 10 902 9 532 
Finančné účty 4 103 2 956 

Vlastné imanie 16 237 14 189 
Základné imanie  13 211 13 211 
Ostatné kapitálové fondy  16 031 16 031 
Výsledok hospodárenia minulých rokov -17 138 -18 045 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie po zdanení 2 049 1 008 

Záväzky 46 850 46 438 
Dlhodobé záväzky 24 602 25 053 

Ostatné záväzky voči prepojeným účtovným jednotkám 21 417 21 717 
Krátkodobé záväzky 20 953 20 338 

Záväzky z obchodného styku 16 905 16 504 
Ostatné záväzky voči prepojeným účtovným jednotkám 1 157 1 158 
Daňové záväzky a dotácie  1 009 1 083 

Krátkodobé rezervy 1 294 1 047 
  

 

 

 

 

 

 

 

 



  2019 
(tis. €) 

2018 
(tis. €) 

Výnosy z hospodárskej činnosti 107 144 95 155 
Čistý obrat 101 011 91 464 
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku, dlhodobého  
hmotného majetku a materiálu  5 342 3 519 
Náklady na hospodársku činnosť 106 230 93 705 
Náklady vynaložené na obstaranie predaného tovaru  14 621 14 981 
Spotreba materiálu, energie a ostatných neskladovateľných  
dodávok  58 663 50 733 
Služby  7 630 7 351 
Osobné náklady 16 460 13 963 
Odpisy a opravné položky k dlhodobému nehmotnému majetku  
a dlhodobému hmotnému majetku 2 701 2 765 
Zostatková cena predaného dlhodobého majetku a predaného  
materiálu  5 284 3 521 
Opravné položky k pohľadávkam  400 2 
Výsledok hospodárenia z hospodárskej činnosti 914 1 450 
Výsledok hospodárenia z finančnej činnosti 1 362 -142 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie pred zdanením 2 275 1 308 
Daň z príjmov 227 300 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie po zdanení 2 049 1 008 
 

 

Vybrané finančno-ekonomické ukazovatele 

  2019 2018 
ROI* 1,4% 2,4% 
likvidita 3. stupňa (bežná) 0,93 0,81 
koeficient samofinancovania 26% 23% 
doba obratu zásob (dni) 13,1 13,5 
doba inkasa pohľadávok (dni) 37,3 39,7 
*EBIT / Vlastné imanie a záväzky   

 

 

Rok 2019 bol poznamenaný najmä rastom niektorých kľúčových nákladových položiek ako sú 
základná surovina, osobné náklady a negatívne sa pod výsledok hospodárenia podpísal aj mimoriadna 
tvorba opravných položiek k pohľadávkam vo výške 0,40 mil. EUR. Najmä v dôsledku dynamického 
rastu cien základnej suroviny spoločnosť následne zvyšovala svoje realizačné ceny. Vyššie náklady 
zapríčinili medziročný pokles výsledku hospodárenia z hospodárskej činnosti a tiež zhoršenie 
ukazovateľa ROI. Napriek tomu spoločnosť vykazuje zlepšenie na strane väčšiny finančných 
ukazovateľov a potvrdzuje udržiavanie stabilnej finančnej pozície.  
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Rok 2019 bol poznamenaný najmä rastom niektorých kľúčových nákladových položiek 
ako sú základná surovina, osobné náklady a negatívne sa pod výsledok hospodárenia 
podpísal aj mimoriadna tvorba opravných položiek k pohľadávkam vo výške 0,40 mil. 
EUR. Najmä v dôsledku dynamického rastu cien základnej suroviny spoločnosť následne 
zvyšovala svoje realizačné ceny. Vyššie náklady zapríčinili medziročný pokles výsledku 
hospodárenia z hospodárskej činnosti a tiež zhoršenie ukazovateľa ROI. Napriek tomu 
spoločnosť vykazuje zlepšenie na strane väčšiny finančných ukazovateľov a potvrdzuje 
udržiavanie stabilnej finančnej pozície.



9.2 Hlavné riziká a neistoty a predpokladaný vývoj spoločnosti

Spoločnosť podniká na otvorenom trhu v rámci Európskej únie s voľným pohybom 
tovaru, kapitálu a osôb a zároveň v špecifických podmienkach Slovenskej republiky. 
Z ekonomického pohľadu spoločnosť vníma najmä tieto riziká a neistoty:

∫   volatilita cien kľúčových vstupov,
∫ pretrvávajúca orientácia zákazníkov na lacnejšie výrobky nižšej kvality z dôvodov  
 nižších príjmov,
∫ cenovo výhodné nákupy obyvateľstva v okolitých krajinách, 
∫ nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily,
∫ časté zmeny v legislatíve,
∫ celkový vývoj hospodárskej situácie v SR a okolitých regiónoch.

V ďalšom období sa spoločnosť plánuje zamerať na realizáciu nasledovných krokov:

∫ optimalizovať výrobné portfólio v prospech výrobkov s vyššou pridanou    
 hodnotou, orientovať sa najmä na kvalitu výrobkov, zdravý životný štýl    
 a ďalej zvyšovať svoj podiel na trhu s mäsovými výrobkami tak v SR, ako aj   
 v zahraničí,
∫ ako tradičný, ale súčasne moderný mäsokombinát plánuje spoločnosť tiež   
 pokračovať v inováciach a prinášať na trh nové výrobky, ktoré zodpovedajú   
 požiadavkam zákazníkov,
∫ s ohľadom na riziká a neistoty, ktoým spoločnosť dlhodobo čelí, sa bude ďalej   
 zameriavať aj na optimalizáciu nákladov a zefektívňovanie výrobného procesu.



10. DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE

Po skončení účtovného obdobia nenastali udalosti osobitného významu, ktoré by bolo 
potrebné uvádzať vo výročnej správe spoločnosti.

Spoločnosť nepredpokladá žiadny výrazný negatívny dopad na hospodárenie spoločnosti 
v súvislosti so šírením nákazy COVID 19. Prijaté boli všetky opatrenia na zvládnutie danej 
situácie.

Spoločnosť nemala počas účtovného obdobia náklady na výskum a vývoj.

Spoločnosť nevykonávala aktivity v oblasti nadobúdania vlastných akcií, dočasných listov, 
obchodných podielov a akcií, dočasných listov a obchodných podielov materskej účtovnej 
jednotky.

Zisk za rok 2019 v sume 2 048 603,84 € navrhuje spoločnosť rozdeliť nasledovným 
spôsobom:

∫ prídel do rezervného fondu vo výške 204 860,39 €,
∫ úhrada strát minulých období vo výške 1 843 743,45 €.

Rimavská Sobota 30.4.2020
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Ing. Vladimír Podolinský, PhD.
člen predstavenstva

Ing. Richard Duda
predseda predstavenstva

Ing. František Oravkin
člen predstavenstva

Ivan Stanislav
člen predstavenstva
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